

梅花节即将开园,漫山遍野梅花盛开,文艺活动精彩纷呈

2月22日,梅花山进入最佳赏梅期

昨天,市政府召开南京国际梅花节新闻发布会,宣布今年梅花节开园的时间定在2月22日。在为期一个月的梅花节期间,除了漫山遍野盛开的梅花外,还有各种各样丰富多彩的文艺活动,市民将可欣赏一场精彩的视听盛宴。

赏梅时间 2月22日 进入最佳赏梅期

今年南京国际梅花节已是第十三届了。2005年梅花山南扩建成“梅花谷”景区,梅花山与梅花谷连为一体,梅花山面积增加到了1533亩,梅花树达到3.5万多株,品种有350多个,其中梅花山培育的国际登录梅花品种已经达到114个。昨天,中山陵园管理局副局长史爱玲介绍了今年梅花的花情,年前大雪纷飞,气温也较低,梅

花进入“休眠期”,不过近日天气晴好,日照充足,气温持续升高,梅花逐渐吐出芳苞。预计到2月22日梅花节开园之时,梅花山上有20%的早、中花开放。此外,梅花山东侧的新梅园集中了很多新梅品种,是另一赏梅佳地。

史爱玲表示,2月22日之后,梅花山将进入最佳赏梅期,预计到3月8日左右进入“盛花期”。

赏梅票价 临时票价启动 40元/人次

梅花节期间,为方便市民赏梅,启动临时票价。2月7日至3月22日期间,梅花山赏梅票价为40元/人次,游览区域包括梅花山、梅花谷、石象路神道、翁仲路神道、红楼艺文苑;明孝陵文武方门以北,包括明孝陵陵宫、东陵太子墓、紫霞湖、六朝祭坛的票价为30元/人次。合计仍维持明孝陵景区70元/人次不变。

游客持2008年中山陵园年卡、军人、离休干部、残疾

人、持本市老年证的老人凭有效证件免费入园。每名购票游客可携带一名身高1.3米以下儿童免费入园。

此外,今年还推出了特别的赏梅优惠措施,凡身高1.5米(含1.5米)以下的儿童游览梅花山,凭本人所持儿童赏梅优惠券,买门票只需10元。梅花节开园后,家长可到园区购票口或梅花山各儿童游乐项目经营网点在青年志愿者手中领取赏梅优惠券。

其他活动 万人相亲,龙狮争霸 开幕式将敲“和谐钟”

本届梅花节在11个区县设立了分会场,共有30余项各类节庆活动。在梅花山主会场和明孝陵景区,举办五福花开·梅花节天使之旅、和谐南京民俗风情艺术展演及巡游、文化南京系列展览、相聚南京车友会聚梅花山、花为媒万人相亲会等。从2月16日到3月16日,在梅花山大草坪,来自“刘三姐”家乡的广西南宁东方青年艺术团,每天上午、下午为游客带来具有南国风情的歌舞演出。3月1日上午,中华龙狮争霸大赛将在南京规划建设展览馆前的广场上举行,届时将有来自全国6个省市的11支舞龙舞狮队

伍一展风采,组委会还会邀请专家为大赛评选最具特色的舞龙舞狮队伍。

2月27日晚,出席“国际旅游与世界和谐论坛”的世界和平友好人士将在梅花节开幕式现场敲响“世界和谐钟”。这口钟是中国政府赠送给联合国60华诞的贺礼,大钟是由中国金陵古艺术青铜研究所、南京钢铁集团和南京博物院设计铸造。高1.2米,净重600千克。碰巧的是,“世界和谐钟”目前在上海,近期会运到南京“老家”,在梅花节开幕式上将敲响。这口钟在世界巡展后将被联合国收藏。 快报记者 陈英



昨天,梅花山梅花飘香 快报记者 泱波 摄

花情预报员手中有“法宝”—— 20多年日记记录“花开的秘密”

快报推出的“花情预报”栏目引起不少读者的兴趣。古时候的传说里有百花仙子,掌控花开花谢;那么,现代的专家们又是如何预测花情的呢?

“观察结合天气状况,最关键的是经验。”昨天记者独家采访了梅花山的花情预报员,这才发现,原来他们每个人的手里都有本“法宝”:梅花日记。里面以自己的方式,记录下每天观察到的梅花情况,日积月累,慢慢就熟悉了花的脾性。一些老专家竟然已经记了20多年。

满纸“天书”竟是梅花日记

想找梅花预报员可真不容易。一大早打电话去,几位专家就已经全都上山看花去了。直到中午12点吃饭的时间,终于给记者“逮”到了。

“每天的工作就是在山上转。”王峰是梅花预报员中最年轻的,从前年来到梅花山工作的那一天起,就开始写起他的梅花日记。记者好奇地翻开他随身携带的日记本,却看得一头雾水。一排排奇奇怪怪的数字,后面还画着“正”字,能看懂的只有偶尔夹杂的一些汉字。

这到底是什么“天书”?“你肯定看不懂。”王峰笑笑,指着2月1日的日记,

“翻译”给记者听:数字是代表花苞的直径大小,这一天,他选择的这个枝条上,共有66个花芽,有5朵已经绽放,因为下雪,花朵的外瓣出现黑色冻伤;其余,花苞直径在1毫米~3毫米的有29个;直径在4毫米~6毫米的有21个;7毫米以上的有16朵,这些已经含苞欲放,气温合适的话,一两天就可以开了;4毫米~6毫米的花苞,被冻伤的有10个……

原来,几排数字里竟然暗藏着这么多的信息。

每人至少有四五百株“目标树”

王峰告诉记者,每个花情专家都有自己的“目标树”,山上共300多个品种,每个品种至少选择一两株,也就是至少要跟踪观察四五百株梅花。

“游客喜欢看的是满树繁花,可对我们来说,到了那个时候,这株梅花对我们就没什么吸引力了。”王峰说,梅花的观察期主要在刚露出花苞到初花期这个阶段,每株目标树上,在东南、西南和北方各重点锁定一个中等枝条,隔一天就得去看一次,记录下梅花性状,用尺子一一丈量大小。如果气温适合,甚至每天都有新变化。“比如山南坡博爱阁旁,有一株



花儿枝头绽笑脸

快报记者 泱波 摄

“跳枝”梅,去年2月10日开始绽放,今年稍推迟了几天,2月15日早上,我发现它开了3朵花,17日再去,就已经开了10多朵。”

今年梅花其实开得并不晚

南京中山陵园梅花研究中心的高级工程师汪诗珊,也是记录梅花日记时间最长的专家之一。从上世纪80年代末开始,20多年来,她一直在观察梅花物候。她告诉记者,大家都觉得今年的梅花开晚了,其实与20多年前相比,一点也不算晚。“从上世纪90年代开始,由于气候变暖,南京的梅花就开得越来越早。算起来,总体至少早了半个月。”汪诗珊介绍,比如梅花山上的主栽品种“南京红”,其实在上世纪七八十年代时,到每年3月中旬它们才进入盛花期,但现在一般在2月底就已开得沸沸扬扬,即使今年天气较冷,目前也已开了一些。

汪诗珊还告诉记者,现在梅花山的观赏期越来越长了。这是因为增加了不少早梅及晚梅品种,最早的,12月底就俏立枝头,最晚的,可以一直开到4月份。而不同品种的梅花,绽放时间也差距很大。

“早梅持续时间最长。”汪诗珊说,根据记录,1997

年“早南京红”的花期竟然长达83天,也就是接近3个月;1998年,红冬至、八重寒梅等品种的花期也都超过了70天。因此,早花虽然开得早,有时候与中花、晚花差不多时候谢。而最容易红颜老去的,就是晚花,比如“美人梅”、“江南无所”等,有时候,最佳观赏期连一周都不到,就已凋谢得差不多了。

希望完全解开花开的秘密

虽然掌握了大量经验,不过在预报花情时,专家们常常还是觉得“吃不太准”。“梅花的开花条件非常复杂。”专家介绍,拿桂花来说,秋季气温在18~22℃左右,早晚温差10℃以上,就是其最适宜的开放条件。但梅花,至今还没有哪位专家可以说出个较为准确的开花温度条件。

汪诗珊说,冬春时节气候变化莫测,梅花对温度非常敏感,但控制它的是积效温度,即开花前10天或15天,累积起来温度共达到多少摄氏度。目前,中山陵园的梅花中心就正在研究相关课题,如果解开了这个秘密,轻轻松松就可以准确预测出开花的时间。

快报记者 孙兰兰

关注花情

约20%的梅花 本周末将绽笑脸

快报讯(通讯员 钟宣 记者 孙兰兰)最近去寻梅的游客可能有些失望:去年这时候已经春满枝头,可是,今年到现在梅花还开不多。梅花山花情首席预报员介绍,不用心急,气温逐渐回暖,正适宜梅花膨大、绽放,预计本周末,山上约20%的梅花就将开放。本月下旬至3月中旬将是最佳观赏期。

前期持续低温雨雪霜冻,一些早品种梅花,1月初虽有花开,但低温期间没有持续绽放,近日回暖,早梅又开,虽然有受冻现象,但早期盛开的花朵凋谢后,得到“保鲜”的花苞次第盛开,灿烂依旧,进入早梅盛花期。

近期花情

预计到2月22日梅花节开园之时,梅花山上有20%的早、中花开放,以南京红、扣子玉蝶、复瓣绿萼、铁骨红等品种为主,颜色上有红、绿、黄、白等。

中花品种是梅花山当家“花旦”,占到整体数量的70%,目前已进入初花期。

中花品种目前主要观赏地点在梅花山南坡。铁骨红、单瓣绿萼、粉口宫粉、苏粉、大花江梅等品种连成一片。有了充沛的冰雪滋润,初开的花朵色泽娇艳,让整个南坡呈现出姹紫嫣红的浓浓春意。

南京红须、粉红朱砂、粉皮宫粉、江南宫粉、早绿萼、寒红等品种,在梅花山东南坡,从寿星宫到博爱阁的路边,相对集中绽放,是赏早梅的最佳路线。

此时最美的梅花,当属南京红,这也是梅花山的老品种,属于宫粉型,重瓣,花朵呈玫瑰红,花朵繁密。它“出生”在南京,因此而得名。

此外,梅花山东侧的新梅园是另一赏梅佳地。里面近5000株梅花大多为优质的品种。



前列腺炎难治吗?

前列腺炎如果治疗方法得当,措施得力,这种病其实并不难治,临床实践证明,超导介入疗法治疗因支原体、衣原体等泌尿生殖感染引起的前列腺炎及滴虫性、霉菌性慢性前列腺炎,效果尤其突出。该疗法综合前列腺液细菌培养、药敏试验、B超导航等一系列先进技术,能将高效药物准确无误地介入腺体内,迅速发挥杀菌消炎及溶解小腺管堵塞的作用,经3-5次介入治疗,可达到腺管畅通,炎症消退的目的。

南京京华医院

■ 诊疗科目: 外科

■ 接诊时间: 8:00-18:00

■ 前列腺疾病咨询: 025-86645989

(苏)医广[2007]第04-03-104号

地址:南京市新街口淮海路146号

包皮、包茎藏污纳垢,极易滋生细菌引发泌尿系统疾病,严重威胁男性生殖健康,还可导致性伴侣阴道炎、宫颈炎、宫颈糜烂等各种妇科疾病,严重的直接影响性伴侣受孕甚至不能受孕;包皮、包茎可导致阴茎短小、龟头发育不良、勃起受限、性生活疼痛等,是阳痿、早泄、性功能障碍的直接诱因。专家忠告:成人和青少年有包茎、包皮过长者宜早手术,一次治疗,健康一生。包皮环切,技术成熟,专家操作,短时间内完成,无须住院。

包皮包茎的危害

南京京华医院 外科 (苏)医广[2007]第04-03-104号

■ 包皮包茎咨询: 025-84509677